
Dombóvári István: Reklám az egész világ, s fogyasztó benne minden férfi és nő 

A reklámokkal nagyon elszaladt a ló. Hol vannak már azok a boldogságos idők, amikor még mindenki 

el volt hűlve a kék vízbe áztatott tampon látványától. A mai reklámzabálónak ennél lényegesen 

komolyabb testi és lelki kihívásokkal kell szembenéznie ha úgy dönt, mégsem kapcsol át egy másik 

csatornára, ahol mellékesen szintén reklám megy. 

A reklámokat kiagyaló kreatív team-eknek a növekvő piac és az egyre feljebb kerülő ingerküszöb  

egyre újabb és újabb feladatokat ad. Nincs könnyű dolguk, hiszen egyre nehezebb valakinek az 

érdeklődését szinte bármi iránt felkelteni de még az átlegemberek kizökkentése sem megy már 

egyszerűen. A valódi élet annyira durva, hogy gyakran úgy érezhetjük, összemosódik a fikcióval. Az 

amstetteni rém története például annyira embertelen és életidegen volt hogy közvetlen utána 

megnézni egy horrorfilmet már kifejezetten nevetséges volt. Állítólag több hollywood-i stúdió is 

bedobta a törölközőt a rém sztorijának napvilágra kerülése után, azzal az indokkal, hogy egy ilyen 

forgatókönyvet már lehetetlen überelni. 

De térjünk csak vissza a reklámokhoz. Ezek a kis videoklipszerű filmecskék nagy dózisban jönnek a 

tévédobozból, nem sok esélyt hagyva nekünk a menekülésre. A reklámok nagymértékben alkalmasak 

véleményformálásra, éppen ezért eltorzult értékítéletekhez is vezethetnek. Ha egy földönkívüli 

mondjuk a hozzá eljutott adásokból rakná össze a földlakók profilját, akkor az valószínűleg kb. így 

nézne ki. 

Földi nő: Foglalkozása kizárólag modell, akinek legfontosabb tevékenysége, hogy folyamatosan 

ellenőrzi nyelvével fogai felületét. A frizurája még atomvillanás után is tartós és még a fosatós joghurt 

elfogyasztása után is kifogástalan a lehelete. Az időgörbét meghazudtolva nem öregszik, mivel 

méregdrága állati glicerinekkel takarja el ráncait. Folyamatosan fáj a feje mivel állandóan menstruál, 

de bárhová megy, mindig van a kezében egy ötkilós mosópor. 

Földi férfi: Foglakozását tekintve topmenedzser, öltönyben ébred és kedvenc állata a manager 

kalkulátor. Tengerparton lakik és laptopja nélkül egy lépést sem tesz. Folyamatosan új autót és 

telefont akar venni. A nap végén mindig sörözik, mégis elkerüli a májcirrózis. Remek formáját néhány 

placebo pezsgőtablettának köszönheti. A reklámok végére általában aranyér vagy 

prosztataproblémákkal találja magát szemben, de befújja magát egy drága dezodorral és elfelejti. 

Miután a földönkívüliek dekódolják az adást, lefékeznek, és azonnal hátramenetbe állítják az űrhajót. 

Megállapítják, hogy még nincs értelme a gyarmatosításnak. Túlságosan primitív ez a népség, lehet, 

hogy észre sem vennék az inváziót. Majd visszajönnek újabb kétezer év múlva. Esetleg. 

Mi pedig ülünk egy nagy tányér chipsszel az ölünkben a tévé előtt és nézünk egy reklámot, melyben 

egy ember a tévé előtt ülve chipset eszik. Az ő tévéjében is ugyanez a műsor megy. 

Ez az élet végtelen láncolata. A piac, amelyet hajdan mi alkottunk, végül sikeresen bekebelezett 

minket. Na de mindegy. Még a végén a sok okoskodás miatt lemaradok a tévé shopról. Nagy kár 

lenne hiszen ma egy felfújható, vízhatlan gáztűzhelyet lehet telefonon rendelni. Megyek is, mert az 

első száz betelefonáló otthon is használható mobil kasztráló készletet kap ajándékba.  

Fülembe cseng a tévé shop jól ismert jelmondata: Ki tudja, valamire egyszer még jó lesz. És tényleg! 


